
 

VERBALE N. 25 DELL'ADUNANZA DEL 20 GIUGNO 2024 

 

L'anno 2024, il giorno venti del mese di giugno, nel Palazzo di 

Giustizia - Piazza Cavour, si è riunito il Consiglio dell'Ordine 

degli Avvocati di Roma per discutere e deliberare sul seguente 

 

ordine del giorno 

1) audizione dell’Avv. (omissis) parere di 
congruità n. (omissis) (rel. Conss. Caiafa e Lepri); 

2) pratiche disciplinari;  
 3) pareri su note di onorari; 

 4) iscrizioni nell’Albo degli Avvocati; iscrizioni nel 

 Registro dei Praticanti; abilitazioni; cancellazioni; 

 nulla osta per il trasferimento; certificati di 

 compiuta pratica (rel. Conss. Alesii, Canale);  

 5) formazione professionale continua: accreditamento 

 di eventi/attività formative ed esoneri dalla 

 formazione professionale continua (rel. Cons. Addessi); 

 6) formazione elenco di difensori per il patrocinio a 

 spese dello Stato nei procedimenti giudiziari civili 

 e amministrativi e negli affari di volontaria 

 giurisdizione; 

 7) ammissione in via provvisoria e temporanea al patrocinio 

 a spese dello Stato (rel. Conss. Comi, Canale);  

 8) trasmissione al Consiglio Nazionale Forense dei pareri 

 sulle richieste di permanenza, inserimento e 

 cancellazione nella lista unica dei difensori di 

 ufficio (rel. Cons. Lepri); 

9)  approvazione del verbale n. 24 dell’adunanza 

  del 13 giugno 2024;  

10) comunicazioni del Presidente; 

11) comunicazioni del Consigliere Segretario; 

12) comunicazioni del Consigliere Tesoriere; 

13) comunicazioni del Vice Presidente; 

14) comunicazioni dei Consiglieri; 

15) varie ed eventuali. 

 

All'adunanza sono stati convocati i Sigg.ri Consiglieri: 

Avv. Paolo Nesta Presidente 

" Alessandro Graziani Consigliere Segretario 

" Paolo Voltaggio Consigliere Tesoriere 

" Maria Agnino Vice Presidente 

" Antonio Caiafa Consigliere 

" Donatella Cere’ " 

" Donatella Carletti " 

" Lucilla Anastasio " 



 

" Pietro Di Tosto " 

" Stefano Galeani " 

" Marco Lepri " 

" Alessandro Alberici " 

" Cristiana Arditi di Castelvetere " 

" Vincenzo Comi " 

" Alessia Alesii " 

" Enrico Lubrano " 

" Grazia Maria Gentile " 

" Massimiliano Cesali " 

" Laura Arpino " 

" Carla Canale " 

" Silvia Cappelli " 

" Irma Conti " 

" Giorgia Celletti " 

" Angelica Addessi " 

" Cristina Tamburro " 

 

I lavori hanno inizio alle ore 14.14. 

 

 Sono presenti i Signori Consiglieri: Nesta, Graziani, Voltaggio, 

Addessi, Agnino, Alberici, Anastasio, Arditi di Castelvetere, 

Caiafa, Carletti, Cesali, Comi, Galeani, Tamburro. 

 

Assume le funzioni di redattore del verbale il Consigliere 

Segretario Graziani. 

 

- Si dà atto che tutti i componenti del Consiglio hanno ricevuto 

a mezzo P.E.C. l'avviso di convocazione dell'adunanza odierna, con 

l'ordine del giorno sopra trascritto ed hanno altresì ricevuto, con 

congruo anticipo prima dell’inizio dell’adunanza, la copia del 

verbale in approvazione e la bozza di quello odierno completa con 

tutti gli allegati. 

 

Preliminarmente il Segretario verifica la sussistenza del numero 

legale dei partecipanti. 

 

 Il Presidente Nesta, con profondo dispiacere, riferisce sulla 

triste notizia della scomparsa del Sig. (omissis), padre del 

Consigliere (omissis). 

 Il Consiglio in questo momento di dolore e lutto desidera esprime 

al Consigliere (omissis) ed alla Sua famiglia le sue più sentite 

condoglianze. 

 

 Il Presidente Nesta riferisce sulla scomparsa del Collega del 

Foro capitolino, Avv. (omissis). 



 

 Il Consiglio esprime profondo cordoglio e si unisce al dolore 

della famiglia, porgendo le più sentite condoglianze. 

 

 

Punto 2: pratiche disciplinari 

 

 - I Consiglieri Addessi e Cesali, delegati dal Consiglio con 

delibera assunta nell'adunanza del 9 febbraio 2023, rimettono al 

Consiglio l'elenco delle segnalazioni pervenute all'Ordine degli 

Avvocati di Roma e prontamente trasmesse al Consiglio Distrettuale 

di Disciplina di Roma. 

 Il Consiglio, astenuti Caiafa, Anastasio ed il Consigliere 

Tesoriere Voltaggio, prende atto. 

 

Entrano i Consiglieri Lepri, Cappelli e Celletti.  

 

Punto 4: iscrizioni nell’Albo degli Avvocati; iscrizioni nel 

Registro dei Praticanti; abilitazioni; cancellazioni; nulla osta 

per il trasferimento; certificati di compiuta pratica 

 

Avv. (omissis) ((omissis)) 

 

(omissis) 

 

AVV. (omissis) 

 

(omissis) 

 

 - Il Presidente Nesta, in sostituzione del Consigliere Alesii, 

relaziona sulle pratiche di iscrizione e di cancellazione, sui 

nulla-osta al trasferimento e sui certificati di compiuta pratica. 

All'esito il Consiglio delibera quanto segue. 

 

Iscrizioni nell’Albo degli Avvocati 

Il Consiglio, viste le istanze corredate dei prescritti documenti 

con le quali i dottori: (omissis) chiedono di essere iscritti 

nell'Albo degli Avvocati di Roma; sentito il relatore; considerato 

che concorrono tutti i requisiti richiesti dalla Legge 247/2012 

sull'ordinamento della professione di avvocato; delibera di 

iscrivere nell'Albo degli Avvocati di Roma i dottori sopraindicati. 

 

Sospensioni a domanda ex art.20 L.247/2012 

Il Consiglio, vista l’istanza con la quale l’Avv. (omissis) chiede 

la sospensione della iscrizione dall’Albo degli Avvocati di Roma; 

sentito il relatore; considerato che concorrono tutti i requisiti 

richiesti dall’ordinamento della professione di avvocato; delibera 



 

di sospendere il suddetto professionista dall’Albo degli Avvocati 

di Roma. 

 

Sospensioni ex art. 33, co. 2 D.L. 17/2022 e s.m.i. 

Il Consiglio, vista la comunicazione con la quale gli Avv.ti 

(omissis) hanno indicato di aver preso servizio in qualità di 

addetti all’UPP, vista l’istanza di sospensione della iscrizione 

dall’Albo degli Avvocati di Roma; sentito il relatore; considerato 

che concorrono tutti i requisiti richiesti dall’ordinamento della 

professione di avvocato; delibera di sospendere i suddetti 

professionisti dall’Albo degli Avvocati di Roma. 

 

Passaggi dall'Albo ordinario all'Elenco speciale 

Il Consiglio, vista l’istanza corredata dei prescritti documenti, 

con la quale il seguente professionista: (omissis) chiede la 

variazione della propria iscrizione dall'Albo ordinario all'Elenco 

speciale annesso all'Albo; vista l'attestazione dell'ufficio legale 

di appartenenza; sentito il relatore; considerato che concorrono 

tutti i requisiti richiesti dal R.D.L. 27/11/1933 n.1578, convertito 

con modificazioni nella L. 22/1/1934 n.36, e dal R.D. 22/1/1934 

n.37, sull'ordinamento della professione di avvocato; delibera di 

cancellare dall'Albo ordinario il professionista sopraindicato e di 

iscriverlo nell'Elenco speciale annesso allo Albo 

 

Passaggi dalla Sezione Speciale d.lgs. 96/2001 all'Albo Ordinario 

Il Consiglio, visti i documenti, con i quali i professionisti: 

(omissis) variano di diritto la propria iscrizione dalla Sezione 

Speciale all’Albo Ordinario; sentito il relatore; considerato che 

concorrono tutti i requisiti richiesti dal D.Lgs. n. 96 del 2.2.2001 

sull’ordinamento della professione di avvocato; delibera di passare 

dalla Sezione Speciale D.Lgs. n.96/2001 i professionisti 

sopraindicati e di iscriverli nell’Albo Ordinario. 

 

Cancellazioni a domanda  

Il Consiglio, viste le istanze con le quali gli Avv.ti (omissis) 

chiedono la cancellazione dall’Albo degli Avvocati di Roma; sentito 

il relatore; considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti 

dall’ordinamento della professione di avvocato; delibera di 

cancellare i suddetti professionisti dall’Albo degli Avvocati di 

Roma. 

 

Cancellazione dall'Albo per trasferimento 

Il Consiglio, visti gli atti relativi alle iscrizioni nell'Albo di 

questo Ordine degli Avv.ti (omissis) dai quali risulta che i 

medesimi sono stati iscritti nell’Albo di altro Ordine a seguito di 

trasferimento; sentito il relatore; vista la Legge 247/2012; 



 

delibera di cancellare dall'Albo degli Avvocati di Roma i 

professionisti sopraindicati, per trasferimento ad altro Ordine. 

 

Cancellazione dall'Albo per decesso 

Il Consiglio, visti gli atti relativi all’iscrizione dell’Avv. 

(omissis) nell'Albo di questo Ordine dai quali risulta che il 

suddetto professionista è deceduto; sentito il relatore; vista la 

Legge 247/2012; delibera di cancellare dall'Albo degli Avvocati di 

Roma il professionista sopraindicato per decesso. 

 

Iscrizioni nel Registro dei Praticanti Avvocati 

Il Consiglio, viste le istanze corredate dei prescritti documenti 

con le quali i dottori: (omissis) chiedono di essere iscritti nel 

Registro dei Praticanti Avvocati di Roma; sentito il relatore; 

considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti dalla Legge 

247/2012 sull'ordinamento della professione di avvocato; delibera 

di iscrivere nel Registro dei Praticanti Avvocati di Roma i dottori 

sopraindicati. 

 

Revoche abilitazioni per decorrenza termini 

Il Consiglio, visti gli atti relativi al praticante avvocato: 

(omissis) dai quali risulta la scadenza dell’abilitazione dal 

Registro dei Praticanti Avvocati di Roma; sentito il relatore; vista 

la Legge 247/2012; delibera di revocare l’abilitazione dal Registro 

dei Praticanti Avvocati di Roma al praticante avvocato suindicato. 

 

Cancellazioni dal Registro dei Praticanti Avvocati a domanda 

Il Consiglio, viste le istanze con le quali i praticanti avvocati: 

(omissis) chiedono la cancellazione dal Registro dei Praticanti 

Avvocati di Roma; sentito il relatore; vista la Legge 247/2012; 

delibera di cancellare dal Registro dei Praticanti Avvocati di Roma 

i praticanti avvocati suindicati. 

 

Cancellazioni dal Registro dei Praticanti Avvocati per 

trasferimento 

Il Consiglio, visti gli atti dai quali risulta che i dottori 

(omissis) sono stati iscritti in altro Registro tenuto da altro 

Ordine; vista la Legge 247/2012; delibera di cancellare dal Registro 

dei Praticanti Avvocati di Roma i dottori sopraindicati. 

 

Nulla Osta per trasferimento 

(omissis) 

 

Compiuta Pratica 

(omissis) 

 



 

Esce il Consigliere Celletti. 

 

Entra il Consigliere Lubrano. 

 

Punto 1: audizione dell’Avv. (omissis) parere di congruità n. 

(omissis)  

 

- Si procede all’audizione dell’Avv. (omissis), parere di 

congruità n. (omissis). 

(omissis) 

 

 L’Adunanza prosegue alla presenza dei soli componenti del 

Consiglio presenti. 

 

Punto 3: pareri su note di onorari 

 

Relazione sulla richiesta di parere di congruita’ n. (omissis) 

presentata dall’Avv. (omissis) 

 

(omissis) 

 

Esce il Consigliere Celletti. 

 

 Alle ore 15.10, il Consiglio riceve in collegamento da remoto 

l’Avv. (omissis) per esprimergli un sentito ringraziamento per 

l’attività professionale svolta a favore del Consiglio dell’Ordine 

degli Avvocati di Roma. 

 

 

Punto 6: formazione professionale continua: accreditamento di 

eventi/attività formative ed esoneri dalla formazione professionale 

continua 

 

Il Consigliere Addessi comunica che: 

 

 - Il Consigliere Anastasio, unitamente alla Commissione 

Famiglia, Minori, Tutela, Curatela e ADS, comunica di aver 

organizzato un convegno dal titolo “Il cumulo delle domande di 

separazione e divorzio in negoziazione assistita” che avrà luogo il 

1° luglio 2024, dalle ore 15.00 alle ore 17.00, presso l’Aula 

Avvocati ed in modalità FAD. 

 Indirizzo di saluto: Avv. Paolo Nesta (Presidente dell’Ordine 

degli Avvocati di Roma). 

 Introducono e Coordinano: Avv. Lucilla Anastasio (Consigliere 

dell’Ordine degli Avvocati di Roma – Coordinatrice Commissione 

Famiglia, Minori, Tutela, Curatela e ADS), Avv. Laura Nissolino 



 

(Componente Commissione Famiglia, Minori, Tutela, Curatela e ADS – 

Presidente I.I.C.L.). 

 Relatori: Dott. Giuseppe Cascini (Procuratore Aggiunto della 

Repubblica presso il Tribunale di Roma), Prof. Antonio Spadafora 

(Università degli Studi di Roma Tre), Dott.ssa Marta Ienzi 

(Presidente Sezione Famiglia Tribunale di Roma). 

 Conclude: Avv. Maria Letizia Spasari (Docente Master Diritto di 

Famiglia presso Università degli Studi di Roma Sapienza). 

 La Commissione propone l’attribuzione di tre crediti formativi 

ordinari per attualità della materia e competenza dei relatori. 

 Il Consigliere Addessi, nella qualità di Responsabile del 

Dipartimento Centro Studi, condivide la proposta della Commissione. 

 Il Consiglio delibera in conformità della proposta della 

Commissione.  

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Consigliere Comi e il Consigliere Lepri, unitamente alla 

Commissione Diritto Processuale Penale, alla Commissione Cultura e 

alla Struttura Consiliare delle Difese d’Ufficio, comunicano di 

aver organizzato un convegno dal titolo “Avvocatura e Diritti – Il 

ruolo dell’avvocato nella difesa dei Diritti dei cittadini – Etica, 

deontologia e responsabilità sociale del difensore – Presentazione 

della mostra permanente al museo di Palmi (RC)” che avrà luogo il 

5 luglio 2024, dalle ore 15.30 alle ore 17.30, presso l’Aula 

Avvocati. 

 Indirizzo di saluto: Avv. Paolo Nesta (Presidente dell’Ordine 

degli Avvocati di Roma), Avv. Angelo Rosi (Presidente dell’Ordine 

degli Avvocati di Palmi). 

 Introducono : Avv. Marco Lepri (Consigliere dell’Ordine degli 

Avvocati di Roma – Coordinatrice Struttura Difese d’Ufficio), Avv. 

Angelica Addessi (Consigliera dell’Ordine degli Avvocati di Roma – 

Coordinatrice della Commissione Cultura e Spettacolo), Avv. Carla 

Canale (Consigliera dell’Ordine degli Avvocati di Roma – 

Coordinatrice della Commissione Cultura e Spettacolo), Avv. 

Vincenzo Comi (Consigliere dell’Ordine degli Avvocati di Roma – 

Coordinatore della Commissione Diritto Processuale Penale). 

 Relatori: Avv. Alessandro Cassiani (già Presidente dell’Ordine 

degli Avvocati di Roma), Avv. Armando Veneto (Foro di Palmi), Avv. 

Clara Veneto ((Foro di Roma), Avv. Clara Tripodi (Presidente del 

CPO dell’Ordine degli Avvocati di Palmi), Dott.ssa Caterina 

Chiaravalloti (Presidente della Corte di Appello di Reggio Calabri), 

Avv. Domenico Naccari (Foro di Roma). 

 Presentano la mostra: Avv. Vincenzo Barca (Consigliere 

dell’Ordine degli Avvocati di Palmi), Avv. Giuseppe Saletta 

(Consigliere dell’Ordine degli Avvocati di Palmi). 



 

 La Commissione propone l’attribuzione di tre crediti formativi 

deontologici in relazione al tema trattato e per la qualità dei 

relatori. 

 Il Consigliere Addessi, nella qualità di Responsabile del 

Dipartimento Centro Studi, condivide la proposta della Commissione. 

 Il Consiglio delibera in conformità della proposta della 

Commissione.  

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

- Il Consiglio, con delibera immediatamente esecutiva, su 

proposta del Consigliere Addessi, all’esame delle singole domande 

di accreditamento di eventi/attività formative e di esoneri dalla 

formazione professionale continua, che approva come da elenco 

distribuito in adunanza, con la specificazione che i crediti vengono 

erogati dal Consiglio per quelli che si tengono in presenza e dal 

Consiglio Nazionale Forense per quelli da remoto. 

 

- In data 13 giugno 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte di ITA SRL dell’evento a partecipazione a pagamento “Gli 

speciali ‘Per Settembre 2024’” che avrà luogo il 9, 10 e 11 luglio 

2024; 

Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

delibera 

di concedere quindici crediti formativi ordinari per la 

partecipazione al corso intensivo. Delibera immediatamente 

esecutiva. 

 

- In data 6 giugno 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte di PRO VITA & FAMIGLIA ONLUS dell’evento a partecipazione a 

pagamento “Scuola di bioetica di Pro Vita & Famiglia Onlus - 2024” 

che avrà luogo il 28 e 29 settembre 2024; 

Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

delibera 

di concedere dieci crediti formativi ordinari. Delibera 

immediatamente esecutiva. 

 



 

- In data 20 giugno 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte della CAMERA PENALE DI ROMA dell’evento a partecipazione 

gratuita “Le misure cautelari personali: riflessioni su esperienza 

vissuta”, che si svolgerà il 4 luglio 2024; 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consiglio; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere due crediti formativi ordinari. Delibera 

immediatamente esecutiva. 

 

- In data 17 giugno 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte di LEGAMBIENTE NAZIONALE – APS – RETE ASSOCIATIVA - ETS 

dell’evento a partecipazione gratuita “Ecomafia 2024: Le storie e 

i numeri della criminalità ambientale in Italia”, che si svolgerà 

l’11 luglio 2024; 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere tre crediti formativi ordinari per interesse della 

materia e qualità dei relatori. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

- In data 17 giugno 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte della MIDA ACADEMY dell’evento a partecipazione gratuita “In 

salute e sicurezza con lo sport nel mondo dell’era digitale. 

Rapporto alla prevenzione, responsabilità e diritto: rischi e 

opportunità”, che si svolgerà l’8 luglio 2024; 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere due crediti formativi ordinari per interesse della 

materia e qualità dei relatori. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

- In data 13 giugno 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte della ORGOGLIO DI TOGA dell’evento a partecipazione gratuita 



 

“Storie di Avvocati: letteratura giudiziaria tra realtà e finzione”, 

che si svolgerà l’11 luglio 2024; 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consiglio; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere tre crediti formativi ordinari. Delibera 

immediatamente esecutiva. 

 

- In data 19 giugno 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte dell’UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DELLA CAMPANIA “LUIGI 

VANVITELLI” dell’evento a partecipazione gratuita “Giuridicità 

delle regole del gioco del calcio – Incontro di studio”, che si 

svolgerà il 2 luglio 2024; 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere un credito formativo ordinario istanza tardiva. 

Delibera immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). Delibera immediatamente 

esecutiva. 

 

Il Consiglio 



 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). Delibera immediatamente 

esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). Delibera immediatamente 

esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). Delibera immediatamente 

esecutiva. 



 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). Delibera immediatamente 

esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). Delibera immediatamente 

esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 



 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). Delibera immediatamente 

esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

Delibera immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

trasferimento dell’attività all’estero; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). Delibera immediatamente 

esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero, con esclusione della materia 

deontologica, dall’obbligo formativo in quanto Dottore di Ricerca; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 



 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, con esclusione della materia deontologica, l’Avv. 

(omissis) dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al 

(omissis). Delibera immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero, con esclusione della materia 

deontologica, dall’obbligo formativo in quanto Cultore della 

Materia; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, con esclusione della materia deontologica, l’Avv. 

(omissis) dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al 

(omissis). Delibera immediatamente esecutiva. 

 

 

Punto 7: formazione elenco di difensori per il patrocinio a spese 

dello Stato nei procedimenti giudiziari civili e amministrativi e 

negli affari di volontaria giurisdizione 

 

- Esaminate le domande, il Consiglio delibera di integrare 

l'elenco degli avvocati per il patrocinio a spese dello Stato con 

l'inserimento dei nominativi dei Colleghi. 

 

 

Punto 8: ammissione in via provvisoria e temporanea al patrocinio 

a spese dello Stato 

 

 - Il Consigliere Comi in sostituzione del Consigliere Canale 

riferisce sulla comunicazione pervenuta il giorno 17 giugno 2024 

dall’Avv. (omissis) in qualità di Curatore speciale della minore 

(omissis), nata il (omissis) a (omissis), in merito alla delibera 

di ammissione al patrocinio a spese dello Stato emessa nell’adunanza 

del (omissis), con protocollo n. (omissis), avente ad oggetto: 

“(omissis)”. L’Avvocato chiede la rettifica del cognome e del codice 

fiscale della minore, da “(omissis)” a “(omissis)”. 

Il Consiglio 



 

a seguito di verifica della documentazione prodotta e dei 

chiarimenti recati a sostegno dell’istanza, dispone la rettifica 

nella propria delibera del (omissis) del cognome e del codice 

fiscale della minore, da “(omissis)” a “(omissis)”, dichiarando la 

presente delibera immediatamente esecutiva. 

 

- Su relazione del Consigliere Comi in sostituzione del 

Consigliere Canale, sono ammessi al Patrocinio a spese dello Stato, 

in via anticipata e provvisoria, ex art.126 D.P.R. 115/2002 i 

richiedenti. Lo stesso elenco reca anche i nominativi dei 

richiedenti non ammessi al Patrocinio a spese dello Stato. 

 

 

Punto 11: comunicazioni del Presidente 

 

 - Il Presidente Nesta comunica che con nota pervenuta in data 12 

giugno 2024, il Comitato Unitario Permanente degli Ordini e Collegi 

Professionali Territoriale della Città Metropolitana di Roma 

Capitale, ha richiesto di indicare un rappresentante per la 

realizzazione di un gruppo di lavoro, al fine di valutare e proporre 

eventuali modifiche statuarie che saranno discusse nella prossima 

Assemblea, chiedendone riscontro entro il 21 giugno 2024. 

 Il Consiglio prende atto e designa il Consigliere Cesali. 

 Delibera immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Presidente Nesta riferisce che è pervenuta in data 13 giugno 

2024 la richiesta di concessione di patrocinio morale e logo 

dell’Ordine degli Avvocati di Roma, dall’Avv. (omissis), in qualità 

di legale rappresentante di (omissis), per il convegno dal titolo 

(omissis), che si svolgerà l’(omissis) dalle ore (omissis) alle ore 

(omissis) presso l’Auditorium (omissis) in via (omissis).  

  Il Consiglio prende atto, concede il patrocinio ed autorizza 

l'utilizzo del logo. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Presidente Nesta riferisce che in data 13 giugno 2024 la 

Corte di Appello di Roma, ha trasmesso, per opportuna conoscenza, 

la nota inviata al Ministero della Giustizia riguardo all’attuazione 

degli istituti di giustizia riparativa. 

 Il Consigliere Lepri con riferimento alla comunicazione ritiene 

utile redigere una nota per richiedere che fino a quando la norma 

di legge, già entrata in vigore, non sarà effettivamente e 

concretamente applicabile, rileva l’opportunità che i giudici 

sospendano i procedimenti in cui viene fatta una richiesta di 

programma di giustizia riparativa, poiché è chiaramente una lesione 

del diritto di difesa. 



 

 Il Consigliere Lepri interviene sull’argomento, manifestando 

critiche. 

Il Consigliere Galeani si dichiara d’accordo con quanto espresso 

dal Consigliere Lepri. 

Il Consiglio prende atto ed osserva che la mancata realizzazione 

dei Centri di Giustizia riparativa, pur previsti dalla normativa 

vigente, non può ritorcersi in danno degli imputati, potendosi 

configurare la lesione del diritto di difesa. Dispone trasmettersi 

la delibera al Presidente della Corte di Appello di Roma. Delibera 

immediatamente esecutiva. 

 

 – Il Presidente Nesta riferisce che il Consiglio Nazionale 

Forense in data 13 giugno 2024, ha trasmesso la comunicazione della 

indizione della Quarta edizione della Giornata Internazionale del 

Giusto Processo e del Premio Ebru Timtik che si è tenuta il 14 

giugno 2024 a Manila nelle Filippine, allegandone il programma della 

giornata. 

 Il Consiglio prende atto. 

 

 - Il Presidente Nesta, il Consigliere Segretario Graziani, il 

Vicepresidente Agnino ed il Consigliere Tamburro comunicano che, 

nella giornata del 21 giugno venturo, è previsto un incontro con 

una delegazione di Avvocati penalisti dell’(omissis) che hanno 

espresso il desiderio di incontrare una rappresentanza del Consiglio 

dell’Ordine e di visitare il Palazzo di Giustizia. Poiché la 

circostanza costituisce una occasione per avviare rapporti con 

l’Avvocatura (omissis), il Consigliere Segretario propone di dare 

seguito all’incontro offrendo un coffee break ed un presente al 

capo delegazione. 

 Il Consiglio approva, con coffee break per dieci persone. 

Dichiara la presente delibera immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Presidente Nesta riferisce che in data 14 giugno 2024 è 

pervenuta la richiesta di concessione di patrocinio morale e logo 

dell’Ordine degli Avvocati di Roma, dall’Avv. (omissis), in qualità 

di Segretario dell’Associazione (omissis) per il convegno dal titolo 

“(omissis)” che si svolgerà il prossimo (omissis) dalle ore 

(omissis) alle ore (omissis) con inizio presso Piazza del 

Campidoglio. 

 Il Consiglio prende atto e concede il patrocinio ed autorizza 

l'utilizzo del logo. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

 – Il Presidente Nesta riferisce che in data 14 giugno 2024, il 

Consiglio Nazionale Forense ha comunicato il differimento dell’XI 

Edizione del Congresso Giuridico Forense per la formazione continua 



 

e l’aggiornamento professionale, a data da destinarsi, chiedendone 

la più ampia diffusione tra gli iscritti. 

 Il Consiglio prende atto.   

 

 – Il Presidente Nesta comunica che in data 13 giugno 2024, la 

Cassa Forense ha trasmesso la nota avente ad oggetto: “Modello 

5/2024”, con la quale si avvale della collaborazione dei Consigli 

dell’Ordine per la divulgazione agli iscritti per gli adempimenti 

connessi alla comunicazione obbligatoria relativa all’anno 2023, 

mod. 5/2024, entro il da effettuare mediante apposita procedura, 

disponibile sul sito internet della Cassa, a partire dal 17.06.2024. 

 Il Consiglio dispone la diffusione mediante pubblicazione sul 

sito web e tramite i canali di comunicazione istituzionali. Delibera 

immediatamente esecutiva. 

 

 – Il Presidente Nesta riferisce che con nota del 18 giugno 2024, 

il Tribunale Ordinario di Roma, ha convocato una riunione per il 

giorno 28 giugno 2024 alle ore 12.00, al fine di aggiornare le linee 

guida del Tribunale Ordinario di Roma per il settore penale, civile 

e lavoro, attesa la loro scadenza al 30 giugno prossimo, che si 

terrà presso la sala riunioni della Presidenza del Tribunale penale 

di p.le Clodio (edificio A,3° piano, stanza 216).   

 Il Consiglio, preso atto, dispone di trasmettere ai Consiglieri 

le ultime Linee Guida adottate dal Tribunale, fissando termine sino 

alla prossima adunanza per proporre osservazioni e disponendo che 

la presente comunicazione sia riportata nella prossima adunanza. 

 Delibera immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Presidente Nesta riferisce che è pervenuta in data 17 giugno 

2024 la richiesta di concessione di patrocinio morale e logo 

dell’Ordine degli Avvocati di Roma, dall’Avv. (omissis), in qualità 

di rappresentante legale dell’Associazione centro studi e ricerche 

sul diritto di famiglia e dei minori, per il convegno dal titolo 

(omissis), che si svolgerà il (omissis) dalle ore (omissis) alle 

ore (omissis) presso il (omissis) in via (omissis).  

 Il Consiglio prende atto, concede il patrocinio ed autorizza 

l'utilizzo del logo. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

 – Il Presidente Nesta comunica che il Consiglio Nazionale Forense 

ha fatto richiesta di trasmissione dei dati statistici relativi 

alla negoziazione assistita per gli anni 2022-2023, distinti per 

anno e per tipologia di controversia, indispensabili per la 

relazione annuale che il Ministero della Giustizia è tenuto a 

presentare annualmente alle Camere. 

 Il Consiglio prende atto e onera l’Ufficio di Segreteria alla 

trasmissione dei dati. Delibera immediatamente esecutiva. 



 

 

- Il Presidente Nesta riferisce sulla nota, pervenuta in data 18 

giugno 2024 dal Tribunale Ordinario di Roma, con la quale, con 

riferimento al nulla osta per il Centro Antiviolenza nonché al 

verbale del Consiglio dello scorso 13 giugno nel quale emergono 

delle criticità relativamente all’iniziativa di istituire un centro 

Antiviolenza presso la sede dell’ADU, laddove dovessero rivelarsi 

in contrasto a livello deontologico con l’attività svolta presso la 

sede ADU, si invita il Consiglio a rappresentarlo onde consentire 

l’adozione di misure conseguenti. 

  Il Consiglio prende atto e si riserva di rispondere all’esito di 

quanto riferirà la Commissione istituita in proposito. Delibera 

immediatamente esecutiva. 

 

 – Il Presidente Nesta riferisce sulla doglianza formulata 

dall’Avv. (omissis) in data 19 giugno 2024, in ordine ad un negato 

accesso ad un fascicolo, da parte della Cancelleria della (omissis), 

in presenza di procura alle liti autenticata dal difensore, atto 

introduttivo notificato all'istante. L’Avv. (omissis), a sostegno 

della Sua, precisa che la verifica dei poteri di chi conferisce il 

mandato alla difesa, è materia riservata al Giudice e non alle 

Cancellerie. 

 Il Consiglio prende atto e rileva che per l’effettivo esercizio 

del diritto di difesa deve essere consentito all’Avvocato munito di 

procura alle liti e dell’atto notificato all’assistito, di prendere 

visione del fascicolo processale, salva ogni successiva valutazione 

del Giudice nel corso del processo. Dispone che la presente delibera 

sia trasmessa per estratto al Dirigente della (omissis) del 

Tribunale di Roma. Delibera immediatamente esecutiva.  

 

 

Punto 12: comunicazioni del Consigliere Segretario 

 

Autorizzazioni ad avvalersi delle facoltà previste dalla legge 21 

gennaio 1994 n. 53 

 

- Viste le istanze presentate dagli Avvocati (omissis)  

autorizza 

i professionisti sopraindicati, ai sensi dell’art. 7 della Legge 

n.53/1994, ad avvalersi delle facoltà di notificazione previste 

dalla citata legge. 

 

- Il Consigliere Segretario Graziani riferisce sulla nota della 

Presidenza del Consiglio Nazionale Forense, pervenuta in data 14 

giugno 2024, con la quale chiede di divulgare presso gli iscritti 

il bando indetto dalla Corte Suprema di Cassazione per la selezione 



 

di n. 80 tirocinanti contenente requisiti e modalità per la 

partecipazione il cui termine per la presentazione delle domande è 

stato fissato per il 15 luglio 2024, gli interessati potranno 

presentare la propria domanda esclusivamente attraverso la Nuova 

Piattaforma Informatica predisposta dal Ministero della Giustizia 

e dedicata al Tirocinio ex art. 73. 

 Il Consiglio prende atto e dispone la diffusione mediante 

pubblicazione sul sito web e tramite i canali di comunicazione 

istituzionali. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Consigliere Segretario Graziani, il Vicepresidente Agnino 

e il Consigliere Tamburro comunicano di avere incluso l’Avocat 

(omissis) nella Commissione di Diritto UE e Internazionale. 

 Il Consiglio prende atto. 

 

 – Il Consigliere Segretario Graziani riferisce sulla nota 

pervenuta in data 18 giugno 2024 dal Tribunale Ordinario di Roma, 

con la quale si trasmette l’avviso di chiusura dell’Ufficio Copie 

Dibattimento nella sola giornata del 16 agosto prossimo. 

Eventuali richieste urgenti di competenza della Sezione 

Undicesima Penale – Riesame e della Sezione Terza Penale – Misure 

di Prevenzione, saranno evase rispettivamente dal personale addetto 

allo sportello della stanza n. 117 e della stanza n. 108, ubicate 

al secondo piano dell’Edificio A. 

 Il Consiglio prende atto e dispone la diffusione mediante 

pubblicazione sul sito web e tramite i canali di comunicazione 

istituzionali. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

 – Il Consigliere Segretario Graziani riferisce sulla nota 

pervenuta in data 17 giugno 2024 dall’Ufficio Unico della Corte di 

Appello di Roma, con la quale si trasmette l’avviso di pubblicazione 

sul sito web UNEP Roma delle linee guida relative al deposito degli 

atti tramite PCT. 

Il Consiglio prende atto e riserva di esprimere valutazioni al 

riguardo, disponendo nel frattempo la diffusione mediante 

pubblicazione sul sito web e tramite i canali di comunicazione 

istituzionali. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

 

Punto 14: comunicazioni del Vice Presidente 

 

 - Il Vice Presidente Agnino e il Consigliere Caiafa comunicano 

che in ragione della convenzione del Consiglio dell’Ordine con il 

Consorzio Humanitas è stato realizzato il Corso di aggiornamento di 

20 ore con ADR Center, che avrà inizio il 7 ottobre 2024 e proseguirà 



 

nei giorni 14, 21 ottobre e 4 e 11 novembre sui temi di cui 

all’allegato Programma con i Relatori in esso previsti. 

 La presentazione del Corso avverrà il 16 luglio 2024 secondo il 

Programma allegato ed in apertura è previsto l’intervento, per un 

indirizzo di saluto del Presidente e del Vice Presidente. 

Il Consiglio prende atto, disponendo nel frattempo la diffusione 

mediante pubblicazione sul sito web e tramite i canali di 

comunicazione istituzionali. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

 

Punto 10: approvazione del verbale n. 24 dell'adunanza del 13 giugno 

2024 

 

- Il Consigliere Segretario Graziani invita tutti i Consiglieri 

a prendere attenta visione del testo del verbale in approvazione 

affinché possano essere corretti o integrati eventuali errori o 

omissioni. 

Dichiarano di astenersi i Consiglieri Cappelli, Arditi di 

Castelvetere, Lubrano, non presenti alla precedente adunanza. 

Il Consigliere Caiafa, con riferimento al rigo 132 del verbale 

in approvazione, laddove è stato riportato “il Consigliere Cerè 

esprime sue motivazioni, ritenendo di non doversi spostare…” chiede 

che sia aggiunto quanto segue conformemente a quanto effettivamente  

accaduto nella precedente adunanza ossia “il Consigliere Cerè, 

esprimendo le sue motivazioni, esordisce proferendo nei confronti 

del Cons. Caiafa l’espressione -(omissis)- e ritenendo di non 

doversi spostare….” 

Segue discussione tra i Consiglieri in ordine a tale inserimento 

e il Consigliere Galeani rileva che non possono essere apportate 

modifiche a verbale su dichiarazioni asseritamente riferite da 

terzi, peraltro assenti.  

Il Consigliere Arditi di Castelvetere aggiunge che si trattava 

eventualmente di un dialogo tra i due Consiglieri che non faceva 

parte della discussione in adunanza, dicasi “battibecco”. Mentre il 

Presidente Nesta apre la votazione per l’approvazione o meno del 

verbale con l’integrazione richiesta dal Consigliere Caiafa, si 

allontanano contemporaneamente i Consiglieri Arditi di 

Castelvetere, Alberici, Galeani, Cappelli e Carletti, chiedendo che 

sia riportata a verbale la loro dichiarazione di contrarietà 

all’inserimento in questione, asserendo che tale espressione non 

sarebbe stata pronunciata dal Consigliere Cerè, affermazione questa 

che viene contestata dagli altri Consiglieri in aula. 

A questo punto, il Presidente Nesta constatato che non è presente 

il numero legale per poter validamente deliberare, dichiara chiusa 

l’adunanza alle ore 16.35. 

 



 

Segue punto 3: pareri su note di onorari 

 

- Si dà atto che nel corso dell'adunanza sono stati espressi i 

seguenti pareri su note di onorari: 

================================================================== 

n.ro richiedente relatore somma esito 

data cliente  richiesta  

================================================================== 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 



 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

Astenuti, laddove non Relatori, i Consiglieri Cerè, Celletti e 

Carletti. 

 

Gli adempimenti relativi al presente elenco sono immediatamente 

esecutivi. 

 

 



 

Punto 9: trasmissione al Consiglio Nazionale Forense dei pareri 

sulle richieste di permanenza, inserimento e cancellazione nella 

lista unica dei difensori di ufficio 

 

Nulla da deliberare. 

 

 

Punto 16: varie ed eventuali 

 

Nulla da deliberare. 

 

- Il Presidente Nesta dichiara chiusa l’adunanza alle ore 16:35; 

convoca contestualmente la prossima adunanza ordinaria per il giorno 

27 giugno 2024 all’ora da comunicarsi con l’ordine del giorno che 

sarà successivamente inviato a mezzo pec.  

Prima della chiusura dell’adunanza, nessun Consigliere ha 

chiesto che venga acquisita trascrizione della registrazione audio 

della adunanza. 

 

 Il Segretario Il Presidente 

 (Avv. Alessandro Graziani) (Avv. Paolo Nesta) 

 

 


